

## 市委副书记陈平看望慰问留守儿童

# 创造条件让孩子感受到社会关爱



陈平为东阿县第三实验小学留守儿童赠送礼物。

本报聊城6月1日讯(记者 邹俊美 通讯员 吕敏)

6月1日,聊城市市委副书记陈平来到东阿,视察留守儿童活动室,参观四点半学校,看望慰问留守儿童,给他们送去节日礼物和祝福。聊城市人大常委会副主任孙菁、市政协副主席葛敬方参加活动,市妇联、团市委、市教育局、市民政局等负责同志陪同活动。

陈平一行首站来到东阿县第三实验小学,观看了该校庆“六一”演出,视察留守儿童活动室,为留守儿童赠送节日礼物。陈平与正在做手工的留守儿童亲切交流,询问孩子家庭情况,他鼓励留守儿童坚强乐观、克服困难和挑战。他要求相关部门

加大对留守儿童心理健康的关注,创造更好的条件,让留守儿童感受到社会的关爱。

随后,陈平一行来到东阿县归德铺村,走访该村妇女儿童家园,参观四点半学校,视察文体活动室,为留守儿童赠送节日礼物。据了解,现在很多小学低年级孩子下午四点半就放学,但许多家长要下午五点半或六点半才能下班,在这一两个小时的真空中,孩子的安危让家长顾虑重重,四点半学校为孩子们放学后提供免费安全的学习场所。2016年底以来,归德铺村四点半学校和东阿县妇联留守儿童活动室依托妇女儿童家园阵地相继成立,该村退休老教师;在职小学、幼儿园教师和大学生成

立义务志愿辅导队,每天下午放学后,周六、周日以及寒暑假,免费为本村及附近村庄学生辅导作业,优先招收留守儿童入校。目前四点半学校固定学生22人,其中留守儿童6人。陈平对该村四点半学校建设非常认可,并鼓励更多的农村和社区设立四点半学校,为家长解决后顾之忧。

陈平一行最后一站是山东盛世隆服饰有限公司,该公司是聊城“妇字号”龙头企业,公司女员工占90%。公司总经理陈玉英致富不忘众乡亲,先后投资为家乡修建三条公路、架设路灯。每逢春节、重阳节为七十岁以上老人发放慰问金,资助贫困女学生顺利完成学业。

## 莘县老人与狗的故事9日登陆大银幕

本报聊城6月1日讯(记者 凌文秀) 由莘县真实故事改编的温情动物主题电影《忠爱无言》将于6月9日全国上映。影片由2007年网络纪录短片《老人与狗》改编,6月1日在北京召开首映发布会,并同期举办电影爱心基金捐助活动启动仪式。

在莘县马西地区的集市上,人们经常能见到一条狗拉着一辆破旧的板车,车上趴着一个高位截瘫的人,过往的行人会用一种充满好奇的目光看着他们,趴在板车上的人就是在当地家喻户晓的残疾人玉学书。

玉学书是莘县大王寨乡玉庄村的村民。18岁的时候,由于长期在冰冷的冬水中割芦苇,他患了严重的关节炎,因为没钱医治,发展成脓肿败血症。家里人把玉学书送到县医院,他的身上开了十几个刀口,最长的有12厘米,引出来的脓液盛了满满一盆,他在医院里住了10个月零9天,虽然与死神擦肩而过,但造成了高位截瘫,在家一躺就是三年

多。后来,玉学书从收音机里了解到怎样修收音机,邻居、亲戚拿来坏收音机,后来他又学会了修表锁配钥匙、修理手电筒、喷雾器、录音机和黑白电视机,总之,乡亲们需要什么,他就修什么。亲友们给他做了一辆特殊的板车,后来又训练了一条狗,他给这条狗起名叫“白毛”,他让“白毛”拉着板车,去附近的乡镇赶集修理电器。

残疾人玉学书、板车和拉车的狗成了马西地区集市上的一道别致的风景,也成了影片《忠爱无言》中的经典镜头。

十年前,导演谈宜之把山东莘县大王寨乡老人玉学书和老人的狗黑子的短视频纪录片在网上发布,得到众多网友和媒体的关注。老人高位截瘫只能趴在板车上,以修理小家电为生,每天他的狗都会拉着老人的板车去集市赶集。十年如一日,老人与狗相依为命,拉着板车的狗也成了当地的一道风景。

十年后,短片导演谈宜之将这段心心相映的故事改编成电影《忠爱无言》,黑子的原型换成了影片中的机智可爱的拉布拉多犬“二货”,关于爱的话题永恒,超越了物种的爱更多了一丝真诚、信任和牵绊。

《忠爱无言》上映在即,制片方与宣传团队又一次与玉学书老人取得了联系,老人今年72岁,“黑子”却已去世了,原本靠维修小家电糊口,现在因为年纪大了只能以农村低保作为生计。难免有些病痛的老人,平时的医药费由在外打工的侄子及周围邻居补贴。

电影《忠爱无言》于6月1日在北京举行首映发布会,届时同步发起“关爱孤寡老人电影爱心基金”活动,在电影预售前三天,制片方将从每张预售票中捐出一元钱,用于帮助电影原型老玉和更多的孤寡老人。同时,制片方和导演决定,如果《忠爱无言》电影票房取得收益,利润部分将全部用于继续创作公益电影。



## 聊城幼师慰问附属幼儿园师生

本报聊城6月1日讯(记者 张跃峰 通讯员 张建国)

5月31日下午,“六一”儿童节到来之际,临清幼师师范学校校长林敬华带领学校班子及有关科室负责人慰问了附属幼儿园全体师生。

座谈中,林敬华充分肯定了附属幼儿园开园三年来取得的优异成绩,对教职工的辛勤工作表示感谢,希望大

家再接再厉,继续努力,不断丰富教学内容,创新教育形式,进一步提高幼儿保教能力,以特色立园,努力打造聊城优质幼儿教育品牌。林敬华一行还向小朋友们赠送了玩具和图书,为孩子们送去节日的问候,并与孩子们进行了亲切地交流,希望他们在幼儿园中健康快乐地生活。

## 阳谷职业中专开展无烟日宣传

本报聊城6月1日讯(记者 张跃峰 通讯员 张世镇)

5月31日是第30个世界无烟日,为进一步提高学生对吸烟危害的认识了解,阳谷县职业中专当天联合县疾控中心共同开展了第30个世界无烟日宣传活动。

本次宣传活动紧紧围绕“无烟·健康·发展”这一主题,在学校设立健康咨询服务台,通过展板、张贴海报、发放资料、口头宣传、拒绝烟草签字仪7式等形式广泛宣传吸烟的害处及“二手烟”的危害。同



阳谷职业中专无烟日宣传。

时,工作人员还分发了《减盐菜谱》和《盐与高血压》知识读本,提醒师生们生活饮食和体育锻炼等方面应该注意的事项,为他们提出合理化的建议。

## 莘县40多名残疾人获技能培训

本报聊城6月1日讯(记者 张跃峰 通讯员 王宗景)

5月29日下午,莘县40余名残疾人经过7天时间的计算机专业培训,从莘县职业中专踏上了返家行程。

此次全县残疾人计算机专业培训是由莘县残联举办的,旨在帮助残疾人脱贫致富的一次培训活动,由莘县职业中专具体承办。学校针对残疾人的实际情况进行了周密细



莘县残疾人培训。

致的安排、部署,尽量为残疾人学员的培训提供生活及学习上的便利,受到了学员们的一致好评。

## 练摊(三)

上周练摊因为一败涂地,这周坚决不再去摆摊了!下决心在家睡个懒觉!把闹钟也给取消了!

谁知,我正在睡梦中游玩,玩得正带劲呢,妈妈喊我干什么?!原来,不是梦中再喊,是真实的喊,并且一边喊一边开导说:“宝贝,失败是成功之母,不能因为上次失败就灰心了,这也太不像妈妈的孩子了,总结一下上两次的经验与教训,再试一次,才堂堂男子汉!”

我想也是,做事情不能轻言放弃!

这次不用收拾了,还是上周收拾好的一大纸箱子玩具,直接出发了!

广场上依然熙熙攘攘的,上周卖草莓的老爷爷今天依然在西南角树荫下!又在老爷爷让给我的一席之地,把我

的玩具摆好!同样,刚刚摆上,又有位小弟弟看上了我的“战斗机”了啦!

领着小弟弟的阿姨说:“小朋友,这个多少钱?”

这次,我摆正了心态,喊出的价钱合理,服务也很热情,彬彬有礼地说:“小弟弟如果相中了,钱多几个不要紧,请您给个合适的价钱好不好?”

果然,摆正心态后,戒骄戒躁,本着公平交易的原则,交易顺利进行!

通过这三次练摊经历,知道了不管是做生意,还是干什么工作,都和学习一样,都要经历失败和成功,只要坚持,不灰心不气馁,最后都会成功的!

小记者:郭子豪 阳谷明德小学二年级  
指导老师:刘淑霞